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VI. ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

 

 

АТМОСФЕРЕН ВЪЗДУХ И ВРЕДНИ ФИЗИЧНИ ФАКТОРИ 

 

 През  2022г. не са установени превишения на средногодишната норма (СГН 40 

µg/m³) за замърсител фини прахови частици (ФПЧ10), в нито една автоматична 

измервателна станция (АИС) на територията, контролирана от РИОСВ – Плевен. 
 

 Броят превишения на средноденонощната норма (СДН 50 µg/m³) през 2022 г. е 

намалял в сравнение с този за 2021 г., в АИС-Плевен и АИС-Ловеч. За гр. Плевен втора 

поредна година е постигнато спазване на СДН в годишен аспект. За гр. Ловеч пета 

поредна година е постигнато спазване на СДН в годишен аспект.  

 Броят превишения на средноденонощната норма (СДН 50 µg/m³) за 2022 г. и 2021г. 

е намален, заради приспадане на дните с превишения и коригиране на 

средноденонощните концинтрации на ФПЧ10 за датите с пренос на прах от природни 

източници (пустинен прах). За данните, регистрирани от АИС-Плевен и АИС-Ловеч 

Методиката за определяне на превишенията на пределно допустимите стойности на 

ФПЧ10, които се дължат на емисии от природни източници (пустинен прах)е 

приложена за данните за 2021г. и 2022г. За данните от АИС/ДОАС-Никопол 

методиката е приложена за 2022г. 

 Всички задължени общини (Плевен, Ловеч, Никопол) през 2022 г. са изпълнявали 

мерки за намаляване на нивата на ФПЧ10, включени в общинските планове за действие 

за периода 2021 - 2025г.  

 

 Превишения на нормите за допустими емисии са установени само за 2.08 % от 

общия брой измерени през 2022 г. неподвижни източници. Относителният дял на 

измерванията (собствени и контролни), при които са установени превишения на НДЕ 

през 2022 г. е по-нисък от този за 2021 г.  

 

 При проведените през 2022г. измервания на нивата на шум в околната среда, не са 

установени превишения на приложимите гранични стойности за съответните 

устройствени зони и територии. 
 

 Основен проблем пред управлението на КАВ остава непостигане спазването в 

годишен аспект на средноденонощната норма (СДН) за ФПЧ10 в градовете Плевен и 

Никопол.  

 

 През 2022 г. при проведения контрол на обекти с инсталации за разтоварване, 

съхранение и товарене на бензини няма регистриране отклонения и нарушения на 

нормативните изисквания и създадени предпоставки за замърсяване на околната среда. 

 

 Обектите с оборудване, съдържащо  и работещо с флуорирани парникови газове, 

както и дейностите свързани с тях, показват тенденция към намаляване използването на 

вещества с висок СО2 еквивалент, както и ограничаване използването на инсталациите 

с озонразрушаващи вещества. 



 

Регионална инспекция по околната среда и водите - Плевен 

Доклад за състоянието на околната среда през 2022 г.                                                                  стр.   VI.  2 

 През 2022 г. не са констатирани нарушения от операторите на обекти с издадени 

разрешителни за емисии на парникови газове. 

 

ВОДИ 

 

 При проведения контрол на обектите, емитери на отпадъчни води, през 2022 г. не е 

установено заустване на отпадъчни води, които превишават нормите по приоритетни и 

приоритетно опасни вещества. 

 

  Продължават проблемите при експлоатацията на ПСОВ от малки населени места, 

свързани с неизградената канализационна мрежа, ниската степен на ползваемост на 

канализацията от населението, липса на договори с ВиК оператор за експлоатация на 

съоръженията. 

  

 Някои производствени обекти, източници на отпадъчни води, имат неефективно 

работещи пречиствателни съоръжения. За установени нарушения на Закона за водите 

през 2022 г. са съставени са 7 бр. АУАН по Закона за водите и са направени 17 предложения 

за налагане на  текущи санкции по чл. 69, ал.1 от ЗООС.   

 

 Отпадъчни води на територията на гр. Левски, гр. Тетевен, гр. Летница, гр. 

Угърчин и гр. Никопол чрез канализационни мрежи без пречистване, постъпва в 

повърхностни водни обекти.  

  

ПОЧВИ  

 

 Има добра координация между РИОСВ – Плевен и ОД „Земеделие” – Плевен и ОД 

„Земеделие” – Ловеч чрез участия в комисии по промяна предназначението на 

земеделски земи за неземеделски нужди, като по този начин са обхванати обектите, за 

които са издадени необходимите документи от РИОСВ-Плевен, както и в комисии за 

рекултивации на нарушени терени. 

  В резултат на извършените проверки на обекти за съхранение на негодни ПРЗ 

(складове и площадки с Б-Б кубове) и дадените предписания, от страна на общините и 

собствениците на складове са предприети действия за: обезопасяване на някои от 

складовете чрез ремонти дейности на покриви, стени и врати, поставяне на ограда 

около 1 площадка с Б-Б кубове и възстановяване на паднала ограда около друга 

площадка с Б-Б кубове, почистване на тревната, храстовата и дървесната растителност, 

обозначаване на складове със знаци за опасност, обслужване на някои от Б-Б кубовете в 

недобро състояние от дружеството, осъществяващо  гаранционно им обслужване. 

 Негодните ПРЗ от 1 склад, находящ се в гр. Червен бряг, регламентирано са 

предадени от собственика на имота за последващо третиране. 

  Към 31.12.2022 г. на територията на РИОСВ Плевен все още има много складове за 

съхранение на негодни ПРЗ (49 бр.), от които 29 броя в Ловешка област, 20 броя в 

Плевенска област, както и 4 площадки с Б-Б кубове. 

 Повечето складове, както и Б-Б кубовете на 3 от площадките, се наблюдават и 

контролират от общините, които срещат трудности за отделяне на средства за 
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поддръжка на складовете в добро състояние или на средства за предаването им за 

последващо третиране или обезвреждане.  

 Неизяснената собственост на някои от складовете за негодни ПРЗ затруднява 

даването на предписания от страна на РИОСВ Плевен за ремонтни и други дейности, 

осигуряващи безопасно и екологосъобразно съхранение на негодните ПРЗ до 

предаването им за последващо третиране или обезвреждане. 

 

ЗАЩИТЕНИ ТЕРИТОРИИ И БИОРАЗНООБРАЗИЕ 

 Оказана е помощ на защитени животни от Приложение №3 на Закона за 

биологичното разнообразие като: 

- в Спасителен център, гр. Стара Загора, са изпратени за лечение и отглеждане 14 екз. 

от вида Бял щъркел, 9 екз. от вида Обикновен мишелов, 3 екз. от вида Малък ястреб, 3 

екз. от вида Домашна червеноопашка, 2 екз. от вида Горска ушата сова, 2 екз. от вида 

Чухал, и по 1 екз. от видовете Бухал, Забулена сова, Горска улулица, Голям пъстър 

кълвач, Поен дрозд, Градска лястовица, Черен бързолет, Таралеж, Ръждив вечерник 

(прилеп) и Шипоопашата костенурка; 

- във Ветеринарна клиника „Добро хрумване“, гр. София, е изпратен за лечение и 

отглеждане 1 екз. от вида Обикновен мишелов; 

- са пуснати на свобода в подходящ район 1 екз. от вида Зеленика и 7 екз. от вида 

Шипоопашата костенурка; 

- в зоологически градини – гр. Ловеч и гр. Плевен са изпратени за лечение и отглеждане 

5 екз. от вида Бял щъркел. 

 

 През 2022 г. са обявени за защитени четири дървета от видовете Космат дъб (в 

землището на с. Владиня, общ. Ловеч), Обикновен бук (в землището на с. Бели Осъм, 

общ. Троян), Планински ясен и Явор (в землището на с. Черни Осъм, общ. Троян). 

 

 През 2022 г. са поставени информационни табели на защитени местности 

„Кайлъка“, гр. Плевен; „Драгойчев камък“, гр. Троян; „Шумата“, с. Крушуна; 

„Катината“, с. Загражден; „Костина“, с. Рибарица; „Валога“, с. Гложене, с карти за 

тяхното местоположение и информация за наложените забрани със Закона за 

защитените територии. 

 

 Трудности при регистриране на екземпляри от видове, включени в Приложенията 

на Регламент 338/97, поради непреведени документи за произход. 

 

 При констатиране на нарушения на режима на защитени територии, 

представляващи пещери, е невъзможно даване на предписание и/или ангажиране на 

административно – наказателна отговорност, тъй като собствеността на пещерите не е 

регламентирана с нормативен акт. 

 

 При констатиране на нарушения на режима на защитени територии и защитени 

зони е невъзможно ангажиране на административно – наказателна отговорност, тъй 

като на място не може да се установят датата на извършване на нарушението и 

неговият извършител. 

 

УПРАВЛЕНИЕ НА ОТПАДЪЦИТЕ 
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  На територията, контролирана от РИОСВ – Плевен е извършена техническа 

рекултивация на всички общински депа с преустановена експлоатация. 

 На територията на РИОСВ – Плевен през 2022 г. действащи са единствено пет 

регионални депа за обезвреждане на неопасни отпадъци. 

 Към момента общините на територията на РИОСВ Плевен нямат изградени 

площадки за събиране  и третиране на строителни отпадъци; 

 формиране на замърсявания с битови и строителни отпадъци на неразрешени за 

целта места и трудности при установяване на нарушителите, наличие на площадки за 

дейности с ИУМПС, ОЧЦМ без документ по чл.35 от Закона за управление на 

отпадъци върху общински терени и частни имоти, неводене на отчетност в 

съответствие със ЗУО. 

  

ОПАСНИ ХИМИЧНИ ВЕЩЕСТВА И КОНТРОЛ НА РИСКА ОТ ГОЛЕМИ 

АВАРИИ С ОПАСНИ ХИМИЧНИ ВЕЩЕСТВА 

 Наблюдава се траен напредък по отношение привеждане в съответствие с 

изискванията на действащото законодателство на контролираните обекти по отношение 

на съхранението на опасни химикали.  

 Постигнато е превантивно ограничаване на възможностите за възникване на 

аварии с опасни химични вещества и предотвратяване на големи аварии; 

  


